
 
           

Verbale n. 51 del 25/11/2021. 
 
Presenziano per l’Amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, 
come modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il Sindaco Giuseppe De Luca e gli Assessori 
Comunali Giuseppe Vincenzo Spatafora e Francesco Tirendi. 
 
Sono altresì presenti il responsabile dell’area economico-finanziaria dott. Salvatore Spatafora e 
l’agente di polizia municipale Russo Domenico. 
 
Si passa all’esame del sesto punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta “Variazione al 
bilancio di previsione 2021-2023”. Il Presidente del Consiglio invita il responsabile dell'area 
economico - finanziaria Dott. Salvatore Spatafora ad illustrare la proposta in argomento. 
 
Nel frattempo il Sindaco esce dall’aula consiliare. 
 
Il ragioniere dell’ente spiega che con la proposta in esame il consiglio è chiamato a deliberare 
l’assestamento generale del bilancio di previsione, adempimento che va curato annualmente entro e 
non oltre il 30 novembre, e con il quale si provvede al mantenimento degli equilibri di bilancio in 
considerazione delle variazioni che hanno interessato le previsioni di entrata e di spesa nel corso 
dell’anno. Il ragioniere, in particolare, riferisce che ci sono alcune variazioni in aumento per quanto 
riguarda la parte entrata (con riferimento, ad esempio, ai contributi ordinari dello stato ed a quelli di 
cui alla l. 328/2000) e per la parte spesa (ad esempio, viene rimpinguato il capitolo inerente a liti ed 
arbitraggi per consentire l’attuazione delle proposte di cui ai successivi punti all’ordine del giorno). 
 
A questo punto la consigliera Caserta Antonietta chiede di conoscere se è stato previsto un 
contributo per la squadra di calcio. 
 
Il ragioniere risponde negativamente e, proseguendo nel proprio intervento, segnala che vi è stata 
una riduzione della parte spesa in considerazione del fatto che la sagra della fragola non si è svolta e 
fa altresì presente che è stata stanziata una somma pari ad € 6.000,00 da destinare ad iniziative per 
le festività natalizia e che, prudenzialmente, continua a rimanere presente in bilancio un fondo di 
riserva pari ad € 10.000,00, che potrà essere utilizzato per fronteggiare emergenze non previste. 
 
A questo punto il Presidente del Consiglio legge la proposta in esame, limitandosi alla sola parte 
finale e, accertato che non vi sono altri interventi in merito all’argomento in discussione, la pone ai 
voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano. 
 
Presenti e votanti n. 9; 
Favorevoli: Unanimità dei presenti 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri, espressi 
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile; 
Visto il verbale favorevole del revisore dei conti n. 26 del 01/06/2021; 
Visto l' O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11 
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni; 
Visto il vigente statuto comunale; 
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate, 
 

DELIBERA 
 

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Variazione al bilancio di 
previsione 2021-2023”. 
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A questo punto il Presidente del Consiglio invita i Consiglieri ad esprimersi, sempre per alzata di 
mano, in ordine all’immediata esecutività della delibera appena approvata. 
 
Presenti e votanti: 9; 
Favorevoli: Unanimità dei presenti. 
 
Conseguentemente, in considerazione dei voti sopra riportati,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
DELIBERA 

 
di DICHIARARE l’immediata esecutività della delibera appena approvata. 
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